

重温抗疫时光 弘扬抗疫精神

郑报全媒体记者 李京儒

坚守隔离病区超40天 彰显使命担当

来自郑州市第六人民医院的赵清霞，被授予“生命守护者”称号。有着30多年党龄的她，在新冠肺炎疫情来临时，主动提出到隔离病区，来到抗击疫情的最前线。赵清霞说：“哪里任务险重，哪里就有党员当先锋。”大年初一，郑州市第六人民医院迅速在感染楼设立了5个隔离病区，不同科室抽调的医护人员迅速到位。作为医院新冠肺炎医疗救治组长，赵清霞按照国家救治方案，结合医院实际，制定了切实可行的疑似病例、确诊病例接诊、诊断治疗流程，救治工作忙而不乱、有序开展，并最大限度保护医护人员不被感染。

郑州市第六人民医院收治着省会郑州一半以上的确诊患者。最多的时候，仅感染一科就收治了38例。一批批疑似病例、确诊病例进来，一批批治愈患者出院……隔离病区的工作有条不紊。会诊病人、上报数据，赵清霞连续在隔离区工作超过40天，被同事们称为“钢铁侠”。“我是一名医务工作者，更是一名共产党员，疫情在哪里，党员就应该战斗在哪里。”赵清霞犹记在抗击疫情誓师大会上的庄严宣誓，“在疫情防控的严峻斗争中，我们把初心写在行动上，把使命落在岗位上，敬佑生命，救死扶伤！”

方舱医院里助力中考 医病也医心

2月9日，郑州市中心医院内内分泌科主治医师高率斌随河南援鄂第五批医疗队进驻武汉青山方舱医院。工作忙碌到深夜，舱里都关了灯，他发现一个小姑娘默默打开床头的小台灯，趴在小柜子上写作业，高率斌被这一幕深深打动。他后来得知，这个小女孩叫欣欣，是一名初三学生，正在准备中考，但她和父母、哥哥一家四口都感染了新冠肺炎。高率斌知道，当下欣欣的心理和学习压力都比较大，为了帮助欣欣，他特地找来辅导老师，通过网络远程教育，一起指导欣欣的学习。

3月4日，欣欣治愈出舱，她兴奋地说：“我要感谢所有河南医疗队白衣天使对我们家的帮助，特别要谢谢高医生。”当天，武汉青山区文化和旅游局为欣欣的出舱专门制作了两件礼物：以高率斌和欣欣在舱里的一张照片为模板，请武汉的剪纸非遗传承人毛明月剪了一幅画，上面写着“仁心”；请当地的知名书画家江先孝画了一幅漫画，上面写着“出舱”。这两件礼物上，高率斌和欣欣两人笑着“比心”，记录了豫鄂两地齐心协力战“疫”的感人故事。表彰活动现场，高率斌被授予“逆行英雄”称号。如今，已经回归临床一线四个多月的高率斌工作忙碌而充实。他说，在武汉战“疫”的时光，自己与武汉患者结下难忘的缘分，同时也让他更加热爱医生这份职业，更加珍惜生活。

45天安全转诊2525人 做好“生命摆渡人”

2月4日晚接援鄂指令，81名120急救勇士不到10个小时，在郑州市紧急医疗救援中心集结完毕。5日上午9时许，81名勇士、21辆急救车向着武汉出发，成为全国第一支支援武汉的医疗急救转运队，郑州市紧急医疗救援中心的燕重远是其中一员。作为救援转运队的副指挥长，燕重远曾参加过2008年汶川地震的救援任务。急救转运队的主要任务是将患者从社区或医院，安全地转运至指定医院。“飞沫和密切接触都是新冠病毒传播的主要渠道，高浓度的封闭环境中，气溶胶也有传播风险，而急救车正是这封闭环境中的一环。搬运过程中，一些上下车的动作，也可能导致防护服出现刮蹭或撕破，使队员们暴露在危险中。任务的紧急性、病人病情的不确定性，加上和指定医院的协调，都对这支救援急救转运队的考验。

“防护到位没？路线规划好没？控制车速，确保安全！遇到问题，随时联系我！”为做到工作零差错、零事故，队员们每辆急救转运车出发前，燕重远都要这样嘱咐一遍。燕重远和队员们临危不乱，用实际行动筑起安全堡垒，为患者送去生的希望。在武汉的45天里，他们安全转诊2525例确诊病人至火神山、雷神山等定点医院，被武汉人民誉为“生命摆渡人”。表彰活动现场，燕重远被授予“郑州好医生”称号。

8月19日是第三个“中国医师节”，今年的主题为“弘扬抗疫精神，护佑人民健康”。今年年初，突如其来的新冠肺炎疫情，给人民生命安全和健康带来重大威胁。郑州市委、市政府坚决贯彻落实习近平总书记关于疫情防控重要指示精神和省委、省政府决策部署，动员全市上下团结一致抗击疫情。这其中，我市广大医务工作者白衣执甲、逆行出征，为群众的安康作出了不可磨灭的贡献。他们第一时间投入到医疗救治、检测防控、病毒消杀、防疫宣传一线，以实际行动展现了白衣天使的无私大爱、甘于奉献的高尚品德。

昨日，我市举行“弘扬抗疫精神 护佑人民健康”庆祝表彰活动，10名“郑州好医生”、21名“生命守护者”、15名“逆行英雄”、20名“防控哨点标兵”、20名“转运先锋”、21名“防疫尖兵”受到表彰。他们之中，有不分昼夜穿越在大街小巷、争分夺秒转运患者的“生命摆渡人”，还有把病房当战场，奋战在抗疫阵地最前沿的健康守护者。他们将全部精力与群众所急所盼结合在一起，为百姓带来了近在身边的安全感。

决胜扫黑除恶专项斗争

我省集中公布各地扫黑除恶专项斗争方式 严打欺行霸市强买强卖

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)昨日，记者从省市场监管局获悉，为进一步严厉打击欺行霸市、强买强卖等违法行为，守护消费安全，省市场监管局于日前公布全省市场监管系统举报方式，鼓励广大群众积极举报涉黑涉恶线索。

全国扫黑除恶专项斗争方式：全国扫黑办智能化举报平台12337；河南省扫黑除恶专项斗争方式：河南省市场监管局扫黑办举报电话：12315、0371-66779101；郑州市市场监管局扫黑办举报电话：0371-66971077；开封市市场监管局扫黑办举报电话：0371-22783625；洛阳市市场监管局扫黑办举报电话：0379-63196126；平顶山市市场监管局扫黑办举报电话：0375-2588161；安阳市市场监管局扫黑办举报电话：0372-2276170；鹤壁市市场监管局扫黑办举报电话：0392-3325211；新乡市市场监管局扫黑办举报电话：0373-3041164；焦作市市场监管局扫黑办举报电话：0391-8866127；濮阳市市场监管局扫黑办举报电话：0393-4421018；许昌市市场监管局扫黑办举报电话：0374-3394110；漯河市市场监管局扫黑办举报电话：0395-2928096；三门峡市市场监管局扫黑办举报电话：0398-2802228；南阳市市场监管局扫黑办举报电话：0377-63188786；商丘市市场监管局扫黑办举报电话：0370-2027021；信阳市市场监管局扫黑办举报电话：0376-12315；周口市市场监管局扫黑办举报电话：0394-12315；驻马店市市场监管局扫黑办举报电话：0396-2199060；济源示范区市场监管局扫黑办举报电话：0391-6612065。

郑州新增18家工伤保险定点医疗(康复)机构

本报讯(记者 李娜)昨日，记者从市人社局获悉，该局印发《关于确定郑州市工伤保险定点医疗(康复)机构的通知》，河南省省立医院等11家医院为我市新增工伤保险定点医疗机构，同时新增郑州大学第五附属医院等7家医院为我市工伤保险定点康复机构。

根据《通知》，郑州市新增工伤保险定点医疗机构有：河南省省立医院、河南电力医院、郑州大学第五附属医院、郑州公交医院、郑州西区中医院、郑州颐和医院、郑州天坛普华医院、郑州新华医院、河南(郑州)中汇心血管病医院、新郑市公立人民医院、荥阳市人民医院。新增工伤保险定点康复机构有：郑州大学第五附属医院、郑州市第十六人民医院、郑州市第一人民医院、河南省省立医院、新郑市公立人民医院、新密市骨科医院、荥阳市人民医院。

今明两天或有中到大雨

本报讯(记者 武建玲)郑州的天刚晴了几天，雨又要来了！记者从市气象部门获悉，19日到20日，我市有中到大雨，西部地区大到暴雨，并伴有短时强降水等对流天气。受降水和冷空气影响，20日至21日，我市的最高气温将降至24℃。

根据预报，19日~20日，副热带高压南退，受冷空气和低层切变线影响，我市有中到大雨，西部大到暴雨，并伴有短时强降水等对流天气。气象部门将密切监视天气变化，及时更新发布预报预警信息。

今后几天我市的具体天气情况为：19日，阴天有中到大雨，20℃~28℃；20日，阴天有小到中雨，东北风3~4级，20℃~24℃；21日，阴天间多云，有阵雨、雷阵雨，20℃~24℃；22日，多云，有分散性阵雨、雷阵雨，21℃~28℃。

河南出台11条专项政策 促高校毕业生就业创业

本报讯(记者 李娜 通讯员 孙琦英)为高校毕业生就业创业营造好的环境、增添新的动力——昨日，记者从省人社厅获悉，省人社厅、教育厅共同印发了《关于切实做好2020届离校未就业高校毕业生就业创业工作的通知》，提出11条具体措施，全力推动工作提质增效，确保今年年底2020届高校毕业生总体就业率与去年相当。

实名登记 健全信息衔接机制

《通知》要求，高校在征得毕业生本人同意的前提下，要将有就业意愿的离校未就业高校毕业生信息上报省教育部门。省教育部门、人社部门做好有就业意愿未就业应届毕业生个人信息及时交接工作。

各地人社、教育部门要完善以实名制为基础的高校毕业生就业统计、数据共享和接续服务制度，各高校要持续做好就业指导服务工作，向毕业生推送岗位信息和就业创业扶持政策，实时更新就业去向。各地人社部门要运用毕业生报到接收、求职招聘、入户走访、主动摸排等多渠道开展离校未就业高校毕业生实名登记工作，做到未就业毕业生信息应登记尽登记。对已办理离校未就业实名登记的高校应届毕业生，按规定给予一次性求职创业补贴。

精准服务 用好各类服务平台

各地人社部门要公开当地公共就业人才服务机构名称及其联系方式，就业创业扶持政策和服事项3个清单，公布线上线下失业、求职、就业登记、报到接收失业等业务办理流程，为毕业生提供就业指引。

对已办理实名登记的未就业

毕业生完善户口和档案管理服务，做好岗位信息的精准投放，定期开展联系服务，有针对性地提供职业指导、招聘单位(岗位)信息、职业培训、就业见习等个性化服务。持续发挥线上公共就业人才服务平台作用，促进高校毕业生求职就业与用人单位招聘精准对接和高效匹配。

办好中国·河南招才引智创新发展大会“2020招才引智专项行动”，为高校毕业生等各类人才就业创业搭建平台。

拓宽渠道 提供更多就业岗位

各级人社部门要发挥好促进高校毕业生就业创业工作的牵头作用，推动国有企业在2020年招聘计划中安排不低于50%的岗位招聘我省高校应届毕业生，提高各级事业单位空缺岗位专项招聘高校毕业生比例，2020—2021年事业单位空缺岗位80%用于专项招聘高校毕业生(含择业期内离校未就业高校毕业生)。

扶持创业 扩大就业见习规模

完善创业培训、创业担保贷款、创业孵化、创业辅导“四位一体”的创业扶持体系，对有创业意愿的毕业生提供创业培训、创业担保贷款、咨询辅导、项目孵化、场地支持等一揽子创业服务。

持续实施3年6万青年见习计划，扩大就业见习规模，支持企业、政府投资项目、科研项目设立见习岗位，按规定落实就业见习补贴；加大就业见习单位征集力度，及时发布见习单位目录和见习岗位清单，适时举办见习专场招聘、双向洽谈活动，把有见习需求的未就业毕业生尽快组织到见习岗位上；鼓励见习单位留用见习人员，对留用率达到50%以上的按规定提高见习补贴标准，对未留用人员做好后续就业帮扶。

持续实施离校未就业高校毕业生技能提升计划，对有培训需求的离校未就业毕业生应培训尽培训，并按规定给予技能培训补贴，对其中参加培训的贫困劳动力、城乡就业困难人员、零就业家庭成员、城市低保家庭中的离校未就业高校毕业生，按规定落实好生活费补贴和交通费补贴。

重点帮扶 家庭困难兜底安置

进一步简化求职创业补贴申报材料，优化审批发放流程，确保今年10月底前将2021届困难毕业生求职创业补贴全部发放到位。面向困难毕业生开展送岗位、送信息、送服务等“一对一”就业援助。对通过市场难以实现就业的建档立卡贫困家庭、零就业家庭等困难高校毕业生，可利用公益性岗位等兜底安置。

世界直播电商大会在郑举行

500余家企业参与

本报讯(记者 覃岩峰)昨日，以“数贸中国·直播世界”为主题的世界直播电商大会暨第二届国际贸易数字化发展论坛在郑州召开。大会首次采用线上线下融合、展前展中展后全程模式，众多国际国内品牌参与直播，河南省各县市知名企业及特色产品参与扶贫公益带货直播，抖音、淘宝、快手三大直播平台提供流量支持，助力提升参展品牌曝光度，实现复工复产、农民增收的社会效益。

本次大会主会场开幕式由省委宣传部、省委网信办、省商务厅、省农业农村厅、省扶贫办、省文化和旅游厅、省科协主办。记者在现场看到，5000平方米10个品牌展示厅100个直播展位热闹非凡，500+企业参与电商直播，1000+

抖音、淘宝、快手直播平台的主播现场进行多平台、多轮次、大流量的线上营销，500辆网红直播车在会场外形成夜经济+地摊经济独有的经济运营模式。

本次盛会汇聚全球政商、市场、渠道、人才、科技、传播等数字贸易与直播电商资源，快速打造和传播城市品牌，推选优秀企业和产品。大会结束后，通过大会官方平台对参展商及参展产品继续开展线上展示推广，并将甄选河南电商直播基地，签约主播，进行长期直播销售活动，打造永不落幕的“河南版”“在线世界直播电商大会”。

大会期间，央视网河南分网还联合抖音、快手、腾讯等平台，承办了第二届国际贸易数字化发展高端权威论坛以及多场专题研讨沙龙。



心通桥民意排行榜

(8月10日~8月16日)

过去一周(8月10日~8月16日)，网友最关注的哪些问题？各县(市)区回复情况如何？哪些帖文网友还在期盼回复？请看中原网心通桥管理员的梳理和详解。

一周问政概况

8月10日~8月16日，心通桥网络问政平台接到的有效诉求中，民生生活类诉求最多，占总量的74%，排名第二的是教育公平类，占13%，交通运输类占8%，疫情防控类占1%，咨询类占1%，公共设施类占3%。(见右图)

公共设施类	3%
民生生活类	74%
交通运输类	8%
教育公平类	13%
疫情防控类	1%
咨询类	1%

一周热点点评

1.网友反映：航空港区润丰悦尚小区内车满为患，楼栋下消防通道晚上严重堵塞。

航空港区规划市政建设环保局回复：物业公司将加强管控，改善小区消防通道现状。经核实，物业公司已与小区业委会对接，制定整改计划，整治小区车辆停放问题。针对夜晚车辆堵塞消防通道问题，物业公司将加强管控，并已采购移车器、锁车器等，针对不配合车辆将使用强制管控手段，改善小区消防通道现状。

点评：我省正在集中整治消防车通道占用、堵塞问题，小区消防通道是“生命通道”，不是临时车位。

2.网友反映：为民中学的新学生证啥时候发？2019年年底，学生证统一收了，说换新的学生证，到现在也没发新证，不知哪个环节出了问题？购书、坐公交、地铁都受影响。

金水区教体局回复：经核实，郑州市为民中学在2019年年底收取了初中三个年级的学生卡并进行统计，丢失的进行补办，未丢失的更新信息，并在收取上来一周内更新完毕，统一发给了班主任，个别班主任本着对学生负责的态度，怕学生卡发给学生后出现丢失影响中招考试，所以统一由自己保管着，学生直接找班主任领取即可。

点评：班主任老师请放心，同

学们已经长大，有些事可以放手让他们进行自我管理了。

3.网友反映：郑东新区龙湖中环东路与陈岗街交会处东100米的龙兴嘉苑(一号院)小区，由于紧邻郑大一附院郑东新区院区，近两年出现了诸多卫生环境恶劣、安全隐患大、私自拆墙改造的“黑旅馆”。其中一家鑫盛宾馆，内部景象更是让人吃惊。从外墙上看起来似乎分属不同经营者的6家宾馆，内部已经全部贯通，其间住户可自由穿梭。由于楼层所处一楼，拆除承重墙，将会使建筑结构体存在巨大的安全隐患。

郑东新区回复：龙湖办事处包村部门工作人员第一时间与花沟王村委会对接，对住改商“小旅馆”情况进行全面细致排查，彻底摸清底数，全面掌握实际情况，并联合村三委干部、网格员、网格员、巡防队员及龙湖派出所、执法部门、卫生监督站、安监部门、物业公司等工作开展联合执法行动，集中约谈相关负责人，当场下发查封整改通知书，督促关门停业、整改楼道杂物，做到立行立改。对不听劝阻、拒不整改、阻碍执法的人员，现场取证，严格按照相关规定进行处理。

点评：一方面，小区靠近医院，“黑旅馆”有巨大的市场空间，所以对其不能放松监管。另一方面，可以建一些方便又实惠的正规旅馆满足外地患者和家属的需求。

网友盼回复

1.百花路和棉纺路交叉口百花路北段路灯不亮(2020年3月31日发帖至郑州市城乡建设局)

2.九龙国际1、3号楼交房多年拿不到房产证(2020年7月20日发帖至郑州市自然资源和

规划局)

3.关于正商滨河名筑的房屋问题(2020年7月2日发帖至经开区)

4.滨河西路何时开通?(2020年6月10日发帖至航空港区)

心通桥回访

网友反映伊河大厦一培训教室将污水排到伊河路29号院

心通桥督办员回访：7月27日，网友“聆听”在心通桥上发帖，反映伊河大厦一个培训班的租户，擅自在外墙上接了排水管，直接将污水排到伊河路29号院院内，影响市容市貌和居民健康。林山寨街道办事处回复称，已通知社区人员，现场与培训班负责人协调沟通，培训班负责人承诺在地下

埋好排水管，把污水排到地下。8月14日，心通桥督办员到现场回访，在现场未发现排放污水现象。林山寨街道办事处伊河路社区工作人员称，接到网友反映后已通知培训机构对污水排放现象进行处理。之前排放的污水是学生们未喝完的饮水机饮用水，现在培训机构已购置新的饮水机，并将管道直接接入下水管道，不再排放污水了。

您有诉求，我来督办

噪音扰民、占道经营、停车乱收费、道路不通、路灯不亮……如果您遇到这些烦心事，可扫描下方二维码“心通桥”客户端，将问题反映给我们。



扫二维码下载“心通桥”客户端